財管第三次作業

【繳交日期：2009.12.14】
1. 假設A、B兩家銀行放款餘額均為4000億元，其中兩家銀行各有500億元將於明日到期。銀行A到期的放款件數有100件，每件金額均為5億，違約機率均為5%，且每件違約發生的機會相互獨立。銀行B到期的500億元，則屬於同放一款案件，違約機率亦為5%，發生違約後，銀行A及銀行B將無法收回本息。請問銀行A與銀行B所面對的風險有何不同？哪間銀行面對的風險較小？
2. 假設朱一為厭惡風險的市場投資者，目前正考慮到A國及B國進行股票投資。假設這兩個國家證交所中所有交易的股票報酬率其期望值及變異數完全相同。但A國所有交易股票報酬率變動方向一致，而B國個別股票報酬率間變動方向則相互獨立。請問朱一應選擇到哪一個國家投資？
3. 假設黃朝手中有100萬元現金，她決定到資本市場以4%的利率再借入15萬元，並將此115萬元全數用於購買預期報酬率為15%，標準誤為25%的ABC基金。
（a） 假設ABC基金符合「效率準則」，請繪出資本市場線（CML）。

（b） 請問黃朝所創製投資組合的預期報酬率及標準誤各為多少？

（c） 若一年後ABC基金報酬率較原所預期上升25%，請問此時黃朝的投資報酬率應為多少？
（d） 若一年後ABC基金報酬率較原所預期下降20%，請問此時黃朝的投資報酬率應為多少？
4. 朱一手中有1000萬現金，她決定借券放空500萬元的中華開發股票，然後將放空的收益連同1000萬元現金購中信金股票。下年度結束時，朱一補回中華開發股票，並處分中信金股票。假設中華開發及中信金目前股價分別為25元及40元，預計中華開發下年度現金股利及處分股票價格
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為42元。請問中信金下年度現金股利及處分股票的價格應為多少，朱一的投資策略才能損益兩平？
5. 若充分持有可消除個別資產j的獨特風險：
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，請說明符合這種條件的資產為市場投資組合 (market portfolio)以及無風險資產 (risk-free asset)以及資本市場線上的投資組合均為已消除獨特風險的投資組合。
6. 請說明為何在完全競爭資本市場的假設下，不可能找到淨現值為正的金融性資產 (financial assets)。

7. 課本第十章問答題  第2題
8. 課本第十章問答題  第4題
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